

С наступающим праздником, юные друзья!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Суббота, 25 июня 1966 г. № 74 (520)

4-й год изд.

Цена 2 коп.

ДЕНЬ МОЛОДОСТИ

Завтра — День советской молодежи. По уставившейся традиции в этот знаменательный день со всех концов района собираются вместе юноши и девушки. Они будут держать отчет о том, что ею сделано, что еще предстоит сделать.

С большим подъемом готовилась молодежь к своему празднику. Многие юноши и девушки завтра доложат о своих трудовых успехах, о своем личном участии в выполнении решений XXIII съезда КПСС.

Молодые работники сельского хозяйства, в какой бы они отрасли ни занимались, — всходу стремятся быть передовыми, настойчиво борются за досрочное выполнение первого года пятилетки. Наш район успешно справился с полугодовым планом сдачи и продажи государства молока. И, конечно, в этом большая заслуга молодых животноводов.

Самоотверженно трудилась молодежь в период весеннего сева. Механизаторы и другие работники взяли на вооружение высокую культуру земледелия. Сейчас юноши и девушки принимают активное участие в уходе за посевами, в подготовке к уборке урожая.

Много славных дел на счету молодых горняков, железнодорожников. Слова благодарности слышатся в адрес молодых учителей, медработников, культурно-просветительных учреждений.

Но обольщаться достигнутым — значит тонуть на месте; затормозить движение вперед. У нас большие планы, большие возможности. Работники животноводства активно включились в борьбу за досрочное выполнение плана и обязательств второго полугодия, своевременную подготовку к стойловому периоду. И нет сомнения в том, что молодые животноводы внесут свой посильный вклад.

И как прежде, у нас много юношей и девушек будет участвовать в заготовке грубых и сочных кормов. Молодые рабочие совхозов и колхозники должны показывать образцы труда, быть застрелщиками соревнования.

Горячая пора у наших спортсменов. Проходят соревнования по многим видам спорта. Но в ряде мест физкультурное движение находится в запущенном состоянии, нет массовости. И в этом, конечно, повинна в первую очередь молодежь.

С наступающим праздником, юноши и девушки!

Виктор Мастихин — передовой шофер

Шофера комсомольца Виктора Мастихина уважают за большое трудолюбие. А работает он с огоньком. Уж если ему поручили подвозить к сеялкам семена, то перебоя с зерном не будет. Дали задание привезти из города груз — доставит раньше других. И не случайно за ним прочно удерживается первенство.

Отличается трудолюбием шофер комсомолец Владимир Кондратских. Он тоже передовик производства. Член ВЛКСМ Петр

Жестков весной работал на сеялке. Закончился сев, и Владимир приступил к ремонту зернового комбайна.

— Сам сеял, сам и буду убирать. Обижаться на других не придется, — говорит молодой механизатор.

С хорошими трудовыми показателями встречает пермяковскую молодежь свой праздник.

А. ПРОКУДИН,
секретарь комитета
ВЛКСМ совхоза
«Пермяковский».

ИХ ХВАЛЯТ

Перед началом весеннего сезона Надя Тарасюк пригласили в кабинет откормсовхоза. Разговор зашел о том, согласна ли она пойти поваром. Немного подумав, она сказала:

— Не возражаю.

Их двое. Пелагея Салтыкова

и Надежда Тарасюк стали

хорошими кулинарами, заботливыми хозяйками. Три раза в

день готовят они горячую пищу. В меню есть и заказные блюда например пельмени.

— Сытно покушаешь — и работает веселее, — говорят механизаторы. И конечно, слова благодарности относятся к Пелагее Салтыковой и Надежде Тарасюк.

(Наш корр.).

Иньюшинский откормсовхоз.

Пусть учится у него молодежь



Егор Филиппович Стародубцев — старый овцевод. Он в совершенстве овладел передовыми методами, в частности, — получением ягнят в зимнее время. А такой молодняк за лето хорошо развивается, а осенью валушки уже можно сдавать на мясо.

НА СНИМКЕ: чабан колхоза «Россия» Е. Ф. Стародубцев.

Знатный кукурузовод

Не первый год на пятой ферме совхоза «Родина» возглавляет кукурузоводческое звено молодой механизатор А. Клименков, и ежегодно здесь получают неплохие урожаи.

Нынче в звене трое: А. Клименков, И. Батин и Н. Адаев. Перед ними была поставлена задача посеять 500 гектаров кукурузы и 20 гектаров карто-

феля. Механизаторы со своим заданием справились.

Сейчас основная работа звена — уход за посевами, а с ней механизаторы справляются успешно. Например, кукуруза и картофель проборонены по всходам. Ведется междурядная культивация кукурузы, которая уже сделана на 116 гектарах. (Наш корр.).

Всегда больше нормы

Второй год работает тракторист на второй ферме А. Инжуватов. Несмотря на свой молодой возраст и малый опыт, Анатолий не на плохом счету.

За период весеннего сева А. Инжуватов ежедневно выполнял сменную норму при хорошем качестве работы. Те кукурузные поля, где произвел посев молодой механизатор, сейчас очень легко обрабаты-

вать, поскольку всходы появились ровными. В настоящее время А. Инжуватов ведет обработку пропашных, и его сменные нормы на этой работе всегда превышают сто процентов.

На каком бы участке ни работал Анатолий, везде оценка его труда хорошая.

В. ПРОКОПОВ,
главный инженер совхоза
«Рассвет».

Благодаря стараниям

Фаина Третьякова — молодая доярка. Ей далеко еще до тридцати лет. Но стаж работы в животноводстве приближается к десятилетию. Она трудится на первой ферме совхоза «Ново-Пестеревский».

Нынче Фаина набрала себе

группу первотелок.

Молодая доярка не боится трудностей. В настоящее время, благодаря ее стараниям, ежедневные надои составляют больше 11 кг на корову. (Наш корр.).

Лучшая в колхозе

Несколько лет назад в сельхозартели «Кузбасс» едва ли можно было найти доярку, у которой надои за 5 месяцев составили бы больше 500—600 килограммов на фуражную корову. А ведь тогда кормовая база была намного лучше, чем в нынешний зимне-стойловый период. Сейчас в колхозе намного поднялись надои. Однако они могут быть еще выше. В этом показала пример молодая доярка С. Мельникова, которая за пять месяцев надоила 1034 килограмма на фуражную корову.

И. ВАСИЛЬЕВ.

В нашем „Беловском“

В совхозе три теплицы. Мы входим в одну из них. Сквозь стеклянную крышу струится естественный свет, воздух наполнен запахом огурцов.

На вопрос, как опыляются огурцы, девушки, усмехнувшись, предложили:

— А вы внимательно послушайте и сами поймете.

Действительно, в теплице был слышен еле уловимый звон. Да это же пчелы! В одном из уголков ее стоят два улья, и туда и обратно через лоток снуют хозяева цветочной пыльцы и меда.

Хорошо смотреть, как Катя и Валя ухаживают за огурцами. Они их поливают, подкармливают.

Горожане ждут свежих огурцов. Вот почему приходится много работать.

Сейчас девушки делают «омолаживание» огурцов, т. е. обрезают пожелтевшие листья, опускают со шпагата верхнюю часть плетей ниже к земле, по-

Пленум РК КПСС

Вчера состоялся очередной пленум РК КПСС, который обсудил доклад первого секретаря райкома партии П. В. Тумиловича «Об итогах майского Пленума ЦК КПСС». В прениях выступили: главный агроном совхоза «Бачатский» т. Киселевич, председатель колхоза им. Ильича т. Колбухов, директор совхоза «Моховский» т. Владыко, начальник управления сельского хозяйства т. Матюшин и другие всего 12 человек.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление. Подробный отчет о пленуме будет опубликован в следующем номере нашей газеты.

В НОГУ С НАРОДОМ

26 июня вся молодежь Страны Советов празднует свой светлый праздник — День советской молодежи. Нынче этот праздник отличается от предыдущих тем, что весь наш народ взялся с огромным энтузиазмом и энергией за претворение в жизнь задач новой пятилетки, поставленных XXIII съездом КПСС.

Молодежь нашего района вместе со всеми тружениками активно, с комсомольским огнемоком трудится на фермах и шахтах, на полях и на железной дороге — всюду, где нужны молодые, сильные руки. Двое комсомольцев района — Батина Мария и Синицына Ольга — за свой безупречный и творческий труд были награждены высокими правительственные наградами. 12 комсомольско-молодежных звеньев в полеводстве и 4 молодежных коллектива в животноводстве показывают пример в труде и в быту.

Далеко за пределами района известны имена знатных молодых кукурузоводов Кондрацкого Степана из совхоза «Пермяковский», Клименкова Александра из совхоза «Родина», Казанова Ивана из колхоза имени Ильича. И таких людей у нас много. Только слова

благодарности можно услышать о работе электрика щебеночного завода № 67 Валеева Валерия, плотника СМП-831 Хавкуна Бориса, мастера шахты «Шестаки» Васильева Александра.

Большим помощником на-

нашей Родины и лагеря социализма. Это полеты в космос и забота о людях. Сама жизнь, которая строится по Марксу и Ленину, учит коммунизму.

Но было бы большим заблуждением думать, что вос-

жи в хозяйственной деятельности мы должны видеть большую политику, как организовывать быт молодежи, чтобы он способствовал ее коммунистическому воспитанию. Вот почему столь важна и почетна деятельность.

Прошедшая 17—19 июня спартакиада райкома профсоюзов сельского хозяйства показала, что в ряде совхозов, колхозов, предприятий сложились хорошие спортивные коллективы. Это в совхозах «Ново-Пестеревский», «Рассвет», на шахте «Шестаки».

В то же время спартакиада показала, что в ряде хозяйств, таких, как колхоз «Кузбасс», совхоз «Горскинский» и других, спорт находится в запущенном состоянии.

Готовясь к встрече своего праздника, молодежь района дарила ему трудовые подарки.

В районе немало среди молодежи и комсомольцев энтузиастов художественной самодеятельности, резко возрос за последние годы спрос на современную художественную литературу.

Хорошо потрудилась агитбригада Бачатского РДК во время весенне-полевых работ. Более 20 концертов для тружеников полей было дано ею. С похвалой отзываются о коллективах художественной самодеятельности при Ново-Пестеревском клубе и Горскином Доме культуры.

Большую роль в воспитании человека играет спорт.

А. ЖЕДЯЕВСКИЙ,
секретарь РК ВЛКСМ.

ОТПРАЗДНУЕМ И ЗА РАБОТУ

Нынешний год богат знаменательными событиями. Во-первых, в Москве прошел XXIII съезд КПСС. На нем было удделено большое внимание подрастающему поколению. Кроме того, в мае прошел съезд комсомола. И вот несколько дней отделят нас от того дня, как весь наш народ избрал советский парламент. Отрадно, что в числе депутатов в Верховный Совет СССР есть комсомольцы. Значит, они заслужили это доверие своим трудом.

Завтра опять торжество в стране, будут отмечать день молодежи. Каждый, будь это комсомолец или нет, подсчитывает, а что он сделал за год? Прикинул и я.

Минувший год для нас сельских механизаторов был нелегким. Так, осенью уборка была тяжелая, поскольку зерновые оказались низкорослыми, а это потребовало много времени. Однако трактористы нашего хозяйства, а в их числе есть и мой труд, не только успешно обмолотили зерновые и скосили кукурузу, но и подняли зябь под весь яровой клин. В целом я на своем тракторе ДТ-54 выработал 1070 гектаров мягкой пахоты. Осень — осенью, а настоящее испытание нам пришлось пройти в зимний период. Кормов оказалось дома мало и их возили из совхоза «Пермяковский». Однако этого мы не испугались. Лишь мне на тракторе ДТ-54 с грузчиками хватало полтора—две суток на один рейс, хотя расстояние большое да и снега немалые. Как только наступила весна, мне предложили перейти на колесный трактор. В марте начал ремонтировать «Беларусь», затем ввозил семена и другие грузы из Белова, но основное внимание было привовано к весенне-полевым работам.

Весна нынче была затяжная, и сев вели быстро, поэтому гусеничные тракторы были заняты на лушевке и севе, а нам на «Беларусях» пришлось боронить. Однако и здесь ежедневно сменные нормы выпол-

Трудности не страшат

Замечательных трудовых успехов добивается молодежь нашего района. Вот лишь некоторые из них. Морозов Николай Алексеевич — слесарь РТМ совхоза «Рассвет». Ежедневно выполняет сменные задания на 120—130 процентов. Николай не только хорошо трудится, но и принимает активное участие в общественной жизни. Он и дружинник, и спортсмен. В 1966 году заочно закончил девятый класс. На совещании механизаторов, которое проходило 18 июня, он признан одним из лучших и премирован рабочим комитетом и администрацией совхоза ценным подарком.

Губинский Николай — кандидат в члены КПСС, тракторист трелевочного трактора из Тайбинского лесопункта. Ежедневно выполняет сменные задания на 125—130 процентов. В период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет СССР принимал актив-

ное участие. Шоферы Шорхов А. (колхоз им. 21 партсъезда), Васильев И. (им. Ильича) тоже добиваются хороших результатов в труде, содеряжа технику в образцовом состоянии.

Но молодежь района не только может хорошо трудиться, но и активно участвовать во всей общественной жизни. Он и дружинник, и спортсмен. В 1966 году заочно закончил девятый класс. На совещании механизаторов, которое проходило 18 июня, он признан одним из лучших и премирован рабочим комитетом и администрацией совхоза ценным подарком.

Можно надеяться, что молодежь еще раз продемонстрирует свои таланты. Силами агитбригад в период весенне-полевых работ поставлено 114 концертов. Более активно молодежь стала участвовать в спортивной жизни района.

Много сделала молодежь по благоустройству и озеленению сел.

Завтра самый большой и светлый праздник у молодых производственников, спортсменов, самодеятельных артистов — День советской молодежи. Партийным, профсоюзным и другим общественным организациям необходимо оказать всемерную поддержку молодежи в проведении этого торжества.

Можно с уверенностью сказать, что наша молодежь успешно справится с ответственной задачей воспитания подрастающего поколения.

Райком КПСС и коммунисты всего района горячо поздравляют комсомол и молодежь с большим и светлым праздником — Днем советской молодежи.

М. ДЕНЕКО,
инструктор РК КПСС.

ПРИЗВАНИЕ

Сдан последний экзамен. Получен аттестат зрелости. Впереди техникум, институт, вуз. Но Валерий пошел на производство. Его всегда тянуло к механизмам. Любил покопаться в них. Еще в детстве мастерил тележки, грузовики, за что часто попадало.

— Валерка, ты опять избил весь пол гвоздями, — возмущалась мать и давала шлепка. Валерка хныкал в угол, пока не уходила мать, — рассказывает отец. Но стоит ей выйти на улицу, он за свое. Молоток не выпускает из рук целимы дни. А когда закончил десятый класс и пошел на производство, мать стала возражать. Пришлось вмешаться мне.

— Пусть идет работать, если есть тяга к этому.

И она согласилась.

До армии Валерий работал токарем. В армии был на хорошем счету. После службы вернулся в родное село. И снова на завод. Работал в связи бригадиром. Тянул линию телефона на щебеночную шахту в Старо-Бачаты. Сейчас работает дежурным электролесарем в дробильном цехе щебеночки.

— Здесь есть где повозиться, — улыбается Валерий. — Механизмов хватает. И чтобы все работали, простое не должно быть. Необходим шебенка для строительства шоссейных и железных дорог. Вот и разворачивайся.

Недавно у одной дробилки сгорел пускател, — продолжает Валерий. — Запустил аварийную. И начал разбирать пускател. Очень волновался. Думал не справлюсь. Но

ничего. Все обошлось хорошо. Сейчас привыкаю. Сначала было, честно говоря, даже жутковато. Кругом стук, шум механизмов. Так и кажется, что застал подшипник в моторе.

Монотонно стучат дробилки. Груженые «МАЗы» одни за другим подходят к ним. Вывалив горную массу в бункеры дробилки, автомашины уходят в забой. С консоли непрерывно, ручейком, бежит шебенка. Валерий Ванеев идет по цеху, осматривает механизмы. Не нагрелся ли мотор, не включить ли аварийную дробилку. Он всегда должен быть здесь.

— Как дела? — кричу изо всех сил сверху.

Валерий улыбается и показывает большой палец. Значит порядок.

Окончен трудовой день. План выполнен. Можно и отдохнуть. Валерий собирает ребят и идет с ними играть в теннис, волейбол, футбол. Он сам

увлеивается спортом и тренирует ребят. Вот и сегодня, как всегда, его не оказалось дома. Иду на поле. Медленно опускается солнце за горизонт. Длинные тени оставляют сосны на земле. Ласково щебечут птички в кустах. Поле равномерно покрыто зеленым ковром. А кругом сосны, сосны, сосны. Какая красота! Ребята гоняют мяч. Как и везде, кричат и свистят болельщики. Подошел запыхавшийся Валерий.

— Готовимся ко Дню советской молодежи, — пояснил он.

Валерий — член заводского комитета, член комитета ВЛКСМ. Он возглавляет спортивный сектор. «Трудолюбивый, честный, скромный, вежливый» — так отзываются о нем начальник цеха и его товарищи.

Его призвание — труд на производстве, механизмы.

Л. ШЕРИН.

И ТОЛЬ



Молодое поколение Страны Советов активно строит коммунистических участков.

В этом году праздник молодежи — особенный. На XV съезде горячо любимой Родине о своих успехах и достижениях жизни, демонстрировали свою готовность достойно принять эстафету. XXIII съезд КПСС поставил перед молодежью большую задачу выполнить.

На этом снимке группа юношей и девушек — делегатов лучших представителей комсомола — дали на съезде клятву: «еще лучше, быть в первых рядах славной советской молодежи».

Дела горняцкой м

Шахта «Сигнал» для нашего района — одно из самых крупных промышленных предприятий. В последнее время значительно повысилась ее мощность, обогатилась подземная техника: появились вполне современные комбайны, конвейерные линии, электрооборудование. Как правило, управляет этими механизмами, обеспечивает их бесперебойную работу наша горняцкая молодежь.

В нынешнем году из месяца в месяц первое место занимает второй участок, где начальником вчерашний комсомолец Р. Г. Хафизов, а помощниками — молодой специалист комсомолец Анатолий Иванов и Валерий Паньшин, который вот уже второй год возглавляет комсомольскую организацию шахты.

Сейчас коллектив участка трудится в нелегких условиях. Добыча топлива двухслойная. Выемка угля идет с нижнего. Поэтому управление кровлей затруднено. Иногда не помогает даже и довольно большая пачка, которую приходится оставлять. Не всегда участок обеспечивается запасными частями. Но, несмотря на недостатки, коллектив, руководимый молодыми специалистами, комсомольцами, добился серьезных успехов.

В нынешнем году участок систематически перевыполняет не только задания, но и обязательства. В отдельные месяцы он давал к норме до 150—160 процентов. Только за пять месяцев на его счету более пяти тысяч тонн сверхпланового угля. Зольность снижена на 0,8 процента против установленного стандарта. Борясь за экономию средств, коллектив участка за счет повышения производительности труда, бережного отношения к лесоматериалам, взрывчатке и механизмам на одиннадцать копеек снизил себестоимость тонны и вложил этим в копилку шахты свыше трех тысяч рублей.

Интересно отметить, что на этом передовом участке в этом передовом участке в авангарде идет бригада комсомольца Григория Модунова, в которой почти сплошь трудится молодежь. Ее отличает боевой молодежный задор, трудовая сплоченность или, как говорят, чувство локтя. Во время подготовки лавы, очистных работ молодые горняки не считаются с тем, у кого какие обязанности. Всегда придут на помощь товарищу. Все это, вместе взятое, и обеспечивает им успех. Вот цифры их трудовой славы: на сверхплановом счету — 5816 тонн, норма выработки в среднем каждого подземника — 132,4 процента, пришли за счет качества топлива — 4628 руб.

Здесь трудятся такие, как Иван Кулебакин, Александр Старченков, Павел Сарин. Несмотря на молодость, их имена знает вся шахта.

Стоит подробно рассказать об электрослесаре этой бригады Николае Мальцеве. В лаве, где работает бригада, конвейерные линии из скребковых и ленточных транспортеров, лебедки, сложное подземное оборудование. Он, хозяин всей этой техники, обеспечивает ее безаварийную работу. Был такой случай. В первой смене вышел из строя электромотор. Создалась угроза срыва добычи угля во второй смене.

Все поднялись на гору, а Мальцев остался в лаве. Не считаясь со временем, сумел за пересмену заменить электромотор. В результате не было потеряно ни одного часа. У него на все хватает времени. Он — активный член комитета ВЛКСМ заочно учится в горном техникуме.

Комсомольские руки, руки молодых, чувствуются во всем. Они провели несколько воскресников по уборке территории. Их руками собран металлом, что обеспечило выпол-

нение шахты плана его сдачи. Недавно по инициативе комитета ВЛКСМ молодежь провела рейд по наведению производственной культуры на шурфах. От зоркого взгляда не ускользнуло ни то, в каком состоянии рабочие площадки, ни то, как хранится и расходуется лес, ни другие недостатки.

Ценно, что прошли они не просто как регистраторы фактов, а приняли меры по устранению неполадок. Разговаривали не только с администрацией, но и с конкретными виновниками.

Большой жизнью живут наши молодые горняки, комсомольцы и несознанная молодежь, верные помощники партии. Вот почему сегодня, накануне праздника молодежи, хочется сказать о них доброе слово.

Г. ЯМЫШЕВ,

Герой Советского Союза,
председатель шахтного
шахты «Сигнал».

ное хозяйство работало беспорядочно, немало сейчас вместе с другими вкладывает своего труда и электрослесарь Владимир Менциков.

Вот он на втором этаже сушилни, склонился над мотором, снял кожух. Спортивно ощупывая вентилятор, пробует подшипники.

Нынче в сентябре у Владимира будет двойной праздник: исполнится восемнадцать со дня рождения и год, как работает самостоятельно.

В мае прошлого года, после восьмилетки, пришел он к директору хлебоприемного пункта.

— Примите на работу, хочу быть электрослесарем.

На него посмотрели с недоверием: молод, всего шестнадцать с небольшим. Но уступили настойчивым просьбам.

— Первой работой мне дали собрать станцию для одновременной работы машин, — пояснил ссылаясь на прошлом, вспоминает он. Чуть улыбается, смотрит в сторону. — Станция-то всего семь розе-



В колхозе «Сибирь» хорошо организовано летнее пастбищное содержание скота. Пасут коров круглогодично, погоды своеобразно.

НА СНИМКЕ: стадо колхоза «Сибирь» во время обеденной дойки.

Фото Я. Вишнякова.



АЛТАЙ. Свой вклад в борьбу за большой хлеб вносят и работники Калманской районной библиотеки. Плакатами, лозунгами, пропагандирующими решения XXIII съезда КПСС, оформляют они полевые станы механизаторов.

НА СНИМКЕ: заведующая библиотекой Е. Маслакова (справа) и библиотекарь А. Петкова готовят наглядную агитацию для полевых станов.

Фото В. Николаева. Фотохроника ТАСС.

Книга вечной славы

Куприян Иосифович Левчук и Владимир Тимофеевич Якобчук — первые председатели колхоза «Прогресс» погибли от рук гитлеровских палачей. Память о верных товарищах, дорога сердцу земляков. Решением общего собрания сельхозартели учреждена Книга вечной славы. И первыми в нее записаны имена К. Левчука и В. Якобчука.

На митинге в сквере Славы, куда перенесены останки патриотов, председатель колхоза «Прогресс» В. Ножкалюк огласил утвержденное правлением колхоза положение о Книге

вечной славы. Высокой чести быть зачисленными в нее могут быть удостоены ветераны, имеющие особые заслуги.

Детей колхозников, занесенных в Книгу славы, артель принимает на свое под свое обеспечение. Члены их семей получают бесплатные путевки в санатории и дома отдыха, пользуются бесплатными коммунальными услугами.

Колхозная Книга вечной славы хранится на постаменте в клубе села Ново-Украинка.

К. ЗАКАЛОК,
корр. ТАСС.

Ровенская область.

А. СОЛДАТКИН ПРОБУЖДЕНИЕ

Бездеход то ласточкой несся по уклону, то урча надрывно, медленно карабкался в гору. Пчелиным роем летела из-под колес жидкая грязь. По сторонам низко клонились к земле пшеничные колосья.

Шофер, сдвинув на затылок клетчатую кепку, ловко крутил барабанку, выбирая дорогу, время от времени косил взглядел на пассажира. Его интересовало, что за личность едет в колхоз. На вид молод. Специально за них послали. Знать, авторитетная фигура. Но спросить стеснялся. Так и остались мысли нераразрешенными.

Вот и речка. Машина с ходу въехала в воду. Она фонтаном брызг ударила в ветровое стекло. Машина судорожно задрожала, мотор чихнул — и вдруг все стихло. Стало слышно, как по камням журчит вода. У водителя дернулась обросшая пушком верхняя губа.

— Наверное, свечи залило. Достал из-под сиденья ключи, осторожно, чтобы не упасть в воду, вышел на крыло, стал колдовать над мотором. Пассажир остался в кабине, подумал: «Мальчишка, а машину водит хорошо».

Сумерки медленно стущались над речкой.

— Ну, что там? — спросил с нетерпением пассажир.

— Сейчас все будет в порядке, — послышался голос из-под капота.

Пассажир вышел на второе по бокам и сверху, темная воз-

крыло.

— Ну, браток, так нам долго придется стоять. Видишь, ты провода перепутал.

Шофер поднял голову. На

лице, красном от смущения, пятна масла.

— Знать, разбирается в механике, — подумал он.

Переставили провода. Бизжал стартер, но мотор не заводился.

— Горючего хватит?

— Полный бак заливал.

— Проверь.

Оказалось, засорился бензопровод.

— Как звать? — спросил пассажир.

— Иван.

— А меня Юра. Давай помогу.

— Да я сам, вы еще измождитесь.

— Ничего.

Он орудовал ключами как хороший слесарь, а сам говорил:

— Запомни, Иван, чтобы в поле не стоять, да еще по середине речки, нужно хорошо делать все дома... Бензинчик-то грязноват у тебя.

Когда выехали, противоположный берег растворился в тумане. В тишине было слышно как журчала вода и билась о берег. Свет фар прорезал ночную темноту. Вокруг его,

Рассказ

душная туннель. Чем быстрее ехали, тем быстрее отодвигала ся тьма, стоявшая впереди.

Справа, километра за три, замерцали огоньки. Круто повернули, покатали прямо на них. Когда въехали, в селе было тихо. Окутанное ночной темнотой, оно спало. Светилось лишь одно окно.

Шофер объяснил:

— Это наш дедушка Карп на своем посту стоит. Никак не хочет идти на пенсию. Говорит, рано хороните, я еще крепкий, на печи быстрее стареешь. Летом колхозные бахчи от ребятишек охраняет, а зимой то на кормокухне кочегарит то на конном дворе дежурит. Такой простодушный: последнее готов с плеч снять и тебе отдать. Без людей и часу жить не может. Настоящего имени, говорят, и сам не помнит. Даже в бумагах значится Карлом Филипповичем. Крепко прилипло к нему Карп. Да и самому ему, видать, нравится, когда его зовут Карпом. Говорит, я сам себе имя нашел, никакой поп его на меня крестом не накидывал.

Это было давно, когда он нашел себе второе имя. Как-то раз с товарищами пошел на хэзкое озеро ловить рыбу. Свалили, спрашивают:

— Как звать?

Он долго не думая:

— Карпом.

С тех пор и зовется так. А табак курит отмений: две затяжки — и чертики в глазах запляшут. В селе его табак так и зовут: ядерное оружие дедушки Карпа. Скажешь: «Дайка, дедушка Карп, твоё ядерное». Он рад угостить, а сам в

свои пшеничные усы улыбается. Но если не похвалишь, следующий раз не получишь.

Говорят, был у него насчет табака скандал. Решила раз его старуха лук посадить там, где Карп табак сажает. Пришла пора сажать табак, смотрит он, а на том месте растет лук. Тут такой разразился скандал, что года три все вспоминали этот случай и при встрече спрашивали: «Ну, как, дедушка Карп, милаша твоя теперь твой земельный участок не отбирает больше?». Он в ответ только улыбается. А тогда взял лопату, перекопал грядку и посадил там табак.

А вот еще, рассказывают, был такой шум.

Милаша, снова же она застяла скандал, возьми и скажи в шутку дедушке Карпу: «Ты не суй свою козлиную бороду, где тебе не положено быть». Ну, тут пыли было до потолка, три дня пил и неделю не появлялся в избе. Жил и спал в сторожке, пока окончательно не проголодался. Приходит домой и говорит: «Елехи-вохи, если ты меня еще так оскорбишь, то я тебе таких чертей нагоняю, что всю жизнь будешь помнить».

Машина остановилась у палисадника с густо разросшейся зеленью, за кустами виден был добротный деревянный дом. В окнах зажегся свет, во дворе сонно залаяла собака.

— Юра, пойдем, у нас переночуем. Кого будете искать в поздний час?

(Продолжение следует)

Зам. редактора
В. Н. КОРОСТЕЛЕВ.

Заказ 3510

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственного секретаря — 2-70, отдела культуры и быта — 2-08, отдела писем — 2-89 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Типография г. Белова.

Тираж 5980

Наш
Адрес и
телефоны

ОП 13336